

- Párttitkárok nyilatkoznak
- Tudományos konferenciák
- Táborigyűlés
- Közérzet — fegyelem — demokrácia

SZEGEDI

Egyetem

IX. évf. 10. szám A SZEGEDI FELSOÓKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA 1971. szeptember 24.

Ünnepélyes tanévnyitók

József Attila Tudományegyetem

Az 50 évvel ezelőtt alapított szegedi tudományegyetem jubileumi tanévét szeptember 13-án délelőtt 11 órakor az aulában megtartott ünnepi közgyűlésen nyitotta meg dr. Márta Ferenc, az egyetem rektora. Az Egyetemi Tanács nevében köszöntötte a megjelenteket — közöttük Győri Imrét, az MSZMP KB tagját, a Csongrád megyei Pártbizottság első titkárát, a Művelődésügyi Minisztérium képviselőjét dr. Király Tibor főosztályvezetőt, dr. Komócsin Mihályt, a Csongrád megyei Tanács elnökét, Sipos Gézát, a Városi Pártbizottság első titkárát és Papp Gyulát, a Városi Tanács elnökhelyettesét — valamint az állami és társadalmi szervezetek, a szegedi felsőoktatási intézmények képviselőit, az egyetem professzorait, oktatóit, hallgatóit és dolgozóit.

Megnyitó beszéde elején utalt arra, hogy a tanévnyitói közgyűlések eddigi hagyományával szakítva nem tér ki az elmúlt tanév munkájának értékelésére, mert az — új szervezeti és működési szabályzat értelmében — az 1970/71. tanév végén rendezett oktatói gyűlésen már megtörtént, s összegezve megállapították, hogy az elmúlt tanévben kitűzött feladatokat az egyetemen végre tudták hajtani.

A rektor tájékoztatót a tanév befejezése óta az egyetemen történt fontosabb eseményekről, ismertette az egyetem vezetésében bekövetkezett változásokat, kinevezéseket. Bejelentette hogy „Az Egyetemi Tanács elhatározta és ennek alapján a minisztériumhoz felterjesztést is intézett a Bolyai Intézet keretében két új tanszék, az Analízis, Alkalmazási Tanszék és Számítástudományi Tanszék, valamint egy Központi Nyelvi Lektorátus létrehozására.”

Ismertette az egyetemi hallgatók létszámának alakulását: az 1970/71. tanévben befejezte tanulmányait a nappali tagozaton 335, a levelező tagozaton 167, az esti tagozaton 25 hallgató. A felvételi vizsgák eredményeként az 1971/72. tanévre felvételt nyert a nappali tagozatra 505, a levelező tagozatra 180, az esti tagozatra 42 hallgató. Tudományegyetemünk hallgatóinak jelenlegi összlétszáma: 2837 fő.

Ezt követően dr. Márta Ferenc az új tanév feladatairól beszélt: „Egyetemünk munkáját lényegében véve az új tanévben is pártunk X. kongresszusának határozatai szabják meg. A kongresszus határozatának megvalósítása az elmúlt tanévben tulajdonképpen megkezdődött, éspedig az egyetemünket is közelebbről érintő terület, oktatási rendszerünk helyzetének sokoldalú elemző felmérésével. Kiemelte, hogy „az oktatás felülvizsgálatának tartalmi kérdései között vezérlő motívumként komoly hangsúlyt kapott az az elv, hogy minden tudás a tapasztalattal megismert tényeken alapszik és a tények ismerete nélkül gyökeretlen és légvárszerű minden tudás. Az egyetemi oktatásban nem kelhetünk

versenyre a ténybeli ismeretek növekedésével. Talán ma még paradoxonnak tűnik, de az egyetemi oktatás egyik legfontosabb feladatává kell válnia, azt megtanítani, hogy miként szerezhetik meg és alkalmazhatják hallgatóink az egyetemi tanulmányaik befejezése után munkakörüket ellátásához szükséges ama ismereteket, amelyeket egyetemi tanulmányaik során nem tanulhattak meg. Folytatnunk kell a most kezdődő tanévben is az oktatás korszerűsítésének megkezdett munkáját. E munka szempontjából szükséges bizonyos stabilitási biztositani a tapasztalatok reális értékelése érdekében és ezeknek a tapasztalatoknak a felhasználásával együtt kell előkészíteni a szükségesnek látszó és tartalmi kérdések szempontjainak is jobban megfelelő tantervi változtatásokat...”

A Központi Bizottság ifjúságpolitikai határozatának alapján készített egyetemi intézkedési tervben szereplő feladatok közül nagyon fontos az egyetemi felvételek munkájának javítása, nevezetesen az, hogy igyekezzünk minél realitásosabb képet kapni az egyetemre jelentkező fiatalok rátermettségéről és képességeiről.

A tudományos munka vonatkozásában az elmúlt tanév ha nem is jelentős, de bizonyos fejlődést mégis mutatott... Örvedetes tény, hogy Szegeden is több nemzetközi szimpozion került megrendezésre. Oktatóink közül a tanév folyamán öten szerezték meg a tudományok kandidátusa, és egy oktatónk a tudományok doktora fokozatot. A korábbi évekhez képest 1,2 millió forinttal kapott egyetemünk többet az itt folyó kutatások támogatására.”

Beszéde további részében az egyetem rektora hangsúlyozta, hogy „továbbra is napirenden kell tartanunk a demokratizmus egyetemi életben való érvényesülésével kapcsolatban felmerülő elvi kérdések tisztázását a párt és tömegszervezetek segítségével.”

Befejezésül köszöntötte az egyetem elsőéves hallgatóit és a tanévnyitói közgyűlésen megjelent jubilálókat.

A rektor beszéde után dr. Papp Ignác, az egyetemi pártbizottság titkára üdvözölte az új tanév alkalmából az egyetem oktatóit, dolgozóit. Ezt követően dr. Antalffy György, az Állam- és Jogtudományi Kar dékánja és dr. Krajčík András, a Bölcsészettudományi Kar dékánhelyettese ismertette a karukhoz arany-, gyémánt- és vasdiplo-ma kiadására érkezett kérelmeket, s az ezekkel kapcsolatos Egyetemi Tanács határozatot. Majd az egyetem rektora, dr. Farkas István, dr. Gyimesi Károly és dr. Németh Ferenc végzett jogászoknak aranydiplomát, dr. Gábori Bertalan és dr. Kiss István végzett jogászoknak gyémántdiplomát, dr. Flesch Jenő végzett jogásznak és dr. Dávid Manó végzett középiskolai tanárnak vasdiplo-mát nyújtott át.

A megtisztelő kitérítésben részesültek nevében dr. Gyimesy Károly mon-dott köszönetet az Egyetemi Tanácsnak, majd az egyetem rektora bere-kesztette a tanévnyitói ünnepséget.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Kinevezések

Változás történt a JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM vezető testületében. Dr. Leindler László egyetemi tanárnak Természettudományi Kari dékánhelyettesi megbízása lejárt, a Kar dékánhelyettesi teendőinek ellátásával dr. Maróti Imre egyetemi docenst bízták meg.

A művelődésügyi miniszter 1971 július 1-től a József Attila Tudományegyetemre egyetemi tanárrá nevezte ki dr. Fejes Pált, aki a Radiokémiai Tanszék vezetője lett. A JATE Természeti Földrajzi Tanszékének vezetőjévé nevezték ki dr. Jakucs László egyetemi tanárt. Dr. Bertényi Lászlóné, dr. Varga Mágdolnát és dr. Deme Lászlót egyetemi tanárrá, dr. Varga Lajost docenssé nevezték ki.

A József Attila Tudományegyetem előterjesztése alapján a Művelődésügyi Minisztérium Rédei Károlynak és Szarka Józsefnek címzetes egyetemi tanári, Szép Györgynek címzetes docensi címet adományozott.

A József Attila Tudományegyetem oktatója lett az új tanévtől dr. Réti László adjunktus, Csirik János tanársegéd, dr. Nagy László tanársegéd, és Mágori Sándor gyakornok.

A SZEGEDI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEMEN dr. Berencsi György tanszékvezető egyetemi tanárnak, az Általános Orvostudományi Kar dékánjának megbízatása 1971. augusztus 31-vel lejárt. Az egészségügyi miniszter dr. Guba Ferenc tanszékvezető egyetemi tanárt, az Általános Orvostudományi Kar dékánjának teendőinek ellátásával 1971. szeptember 1-től 1974. augusztus 31-ig bízta meg.

Az egészségügyi miniszter dr. Fare-űn Imre tudományos főmunkatársat, dr. Klivényi Ferenc adjunktust és dr. Németh András adjunktust egyetemi docenssé nevezte ki.

A SZEGEDI TANÁRKÉPZŐ FŐISKOLÁN dr. Moholi Károly tanszékvezető főiskolai tanár 1971. augusztus 1-től megbízást nyert a főigazgató helyettesi teendők ellátására.

Tanszékvezetői kinevezést nyertek: Bereczki Sándor főiskolai docens (Neveléstudományi Tanszék), dr. Ivanics János főiskolai docens (Mezőgazdasági Ismeretek és Gyakorlatok Tanszék), dr. Nagy Pál főiskolai tanár (Kémiai Tanszék).

Docensi kinevezést nyertek: dr. Huszka László (Történettudományi Tanszék), Nagy István (Történettudományi Tanszék), Szabó Miklós (Rajz—Művészettörténeti Tanszék), dr. Tanczos József (Állattani Tanszék).

Adjunktusi kinevezést nyertek: Nagy István (Ének-Zene Tanszék), Veszely Gabriella (Ének-Zene Tanszék).

Az újonnan kinevezett oktatók: Bárdi Sándor főiskolai tanársegéd (Ének-Zene Tanszék), Császi Sándorné főiskolai adjunktus (Testnevelési Tanszék), Deák László főiskolai tanársegéd (Kémiai Tanszék), Dér István főiskolai tanársegéd (Rajz—Művészettörténeti

Tanszék), Huhn Ágnes főiskolai tanársegéd (Matematikai Tanszék), Isky László főiskolai tanársegéd (Testnevelési Tanszék), Károssy Csaba főiskolai tanársegéd (Marxizmus—Leninizmus Tanszék), Keszthelyi György főiskolai adjunktus (Magyar Irodalom Tanszék), Kiss Tibor főiskolai adjunktus (Műszaki Tanszék), Kovács Lászlóné főiskolai tanársegéd (Műszaki Tanszék) Szabó G. Lászlóné főiskolai adjunktus (Neveléstudományi Tanszék), Tóth Béláné főiskolai adjunktus (Orosz Nyelv és Irodalom Tanszék), Főiskolai tanársegédi kinevezést nyertek az Orosz Nyelv és Irodalom Tanszéken: Agoston Klára, Hegedűs Jenőné, Jáger Ilona, Jáger Koztyu Katalin, Murai Teréz, Lelkes Ákosné, Németh Erzsébet. Szerződések tanársegédi kinevezést nyert: Fuzik Anna, (Szlovák Nyelv és Irodalom Tanszék).

A 2. számú Általános Gyakorló Iskolába igazgatóhelyettesnek nevezték ki: Drien Károlyné gyakorlóiskolai szakvezető tanárt.

Az 1. számú Gyakorló Általános Iskolába Kerényi Józsefné szakvezető tanár és Péter László szakvezető tanár, a 2. számú Gyakorló Általános iskolába Szűcs Árpád szakvezető tanárt nevezték ki.

Az 1970/71-es tanév befejeztével nyugalmába vonult dr. Forgács Géza a Kémia Tanszék tanszékvezető főiskolai tanára és Gaál Géza főiskolai docens, főigazgatóhelyettes.

Studium Generale

Nyáron tanulni — általában kényeszerűségről tesz ílyet a diák. Kivételek azonban mindig akadnak: idén is voltak, akik önként vállalkoztak a tanulásra, 247 középiskolás ült be saját jószántából, saját érdekében az iskolapadokba a JATE és a Csongrád megyei tanács vb művelődési osztálya által a fizikai dolgozók gyermekei részére szervezett bentlakásos felvételi előkészítő tanfolyamra a Hódmezővásárhelyi Szántó Kovács János Kollégiumban és a Frankel Leó Szakközépiskolában matematikából, fizikából, biológiából és oroszról folyták a foglalkozásokat július 12 és 24 között. A Bács-Kiskun, Békés, Szolnok és Csongrád megyékből, illetve Szegedről érkezett diákokkal naponta 6—7 órát foglalkozott 34 egyetemi és főiskolai oktató, 8 középiskolai tanár és 22 egyetemista. Hat-hét tanuló álló csoportokban elsősorban a feladatmegoldást gyakorolták az egyetemre készülők, és azokkal az anyagrézsekkel foglalkoztak, amelyek a felvételi vizsgák korábbi tapasztalatai szerint a legtöbb nehézséget okozták a felvételizőknek. Tanulmányi, ismerkedési jellegű látogatást tettek a középiskolások a JATE néhány laboratóriumában, „kiegészítő programként pedig mártélyi, gyopárosi kiránduláson és a szabadtéri Borisz Godunov előadásán is részt vettek. A kétételes oktatás végén az oktatóknak is, a diákoknak is az volt a véleménye, hogy igen hasznos volt ez a tanfolyam, feltétlenül kerüljön sor a jövőben is hasonlóra.



Ribizliszüret Balatonaligán

(Borbás János felvétele)